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Strategii  inteligente  pentru  tranziția  în  regiunile  intensive  în  cărbune
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În  cele  din  urmă,  în  2018,  acumulatorul  Eneco/Mitsubishi  „Enspire  ME”/Schleswig-Holstein  (Germania  de  Nord)  cu  o  
putere  de  48  MWh  a  început  să  funcționeze  după  o  perioadă  de  construcție  de  8  luni.  Până  în  prezent,  este  cel  mai  
mare  proiect  de  stocare  a  bateriilor  din  UE,  constând  din  10.000  de  baterii  simple  cu  litiu.

De  exemplu,  pentru  uz  industrial  durata  de  viață  ar  trebui  să  fie  mai  mare  de  cel  puțin  10  ani.  Ambii

„BigBattery  Lausitz”  urmărește  să  tamponeze  temporar  energia  electrică  din  diferite  surse  din  rețeaua  electrică,  
centrale  electrice  pe  bază  de  lignit  și  altele,  precum  și  energii  regenerabile.  Ar  trebui  să  stabilizeze/echilibreze  rețeaua  
prin  întreruperea  sarcinilor  de  vârf  în  perioade  cu  o  fluctuație  mare  a  energiei  de  alimentare  cu  surse  regenerabile,  în  
special  energie  solară  și  eoliană.

La  locul  centralei  electrice  pe  bază  de  lignit  „Schwarze  Pumpe”  și  ca  parte  a  parcului  industrial  „Schwarze  Pumpe” (ISP)  
din  apropierea  orașului  Spremberg  (Brandenburg)  are  loc  cel  mai  mare  sistem  de  acumulare  pe  termen  scurt  din  
Europa  -  cu  o  capacitate  de  53  MWh  și  conexiune  la  rețea  de  înaltă  tensiune.  Compania  energetică  LEAG  își  propune  să  
pună  în  funcțiune  pachetul  de  energie  până  în  vara  anului  2020.  Ceremonia  de  lansare  a  lucrărilor  a  avut  loc  la  9  iulie  
2019.  Costurile  sunt  de  așteptat  să  fie  în  jur  de  25  de  milioane  EUR,  din  care  4  milioane  EUR  sunt  finanțate  de  către  Statul  Federal  Brandenburg.  
Așa  cum  a  spus  un  purtător  de  cuvânt  al  LEAG  pentru  postul  de  radio  Deutsche  Welle  (DW):  „Combinația  dintre  
infrastructura  existente  a  centralei  electrice  și  tehnologia  de  stocare  a  bateriilor  este  unică  în  Europa,  la  fel  și  capacitatea  
sa  de  la  începutul  vieții”.

Bateria  se  bazează  pe  tehnologia  litiu-ion,  comparabilă  cu  laptopul,  smartphone-ul  sau  mașina  dumneavoastră,  dar  la  
scară  industrială.  Un  management  inovator  al  încărcăturii  și  utilizarea  unui  nou  sistem  de  control  al  centralei  electrice  
sunt  caracteristici  importante  ale  modulului  de  stocare.  Este  format  din  13  containere  și  va  fi  construit  pe  o  suprafață  
de  110  x  62  metri  lângă  turnurile  de  răcire  ale  centralei  pe  bază  de  lignit.  „Superbateria”  va  fi  conectată  la  rețeaua  
electrică  la  un  punct  de  conectare  de  110  kV.

În  acest  caz,  furnizorul  de  energie  electrică  WEMAG  compensează  fluctuațiile  de  putere  pe  termen  scurt  din  parcurile  
eoliene  din  jur.

Prin  urmare,  sistemul  va  funcționa  în  conformitate  cu  situația  actuală  din  rețea.  Energia  electrică  poate  fi  alimentată  în  
rețea  timp  de  o  jumătate  de  oră,  la  cerere.  În  același  timp,  sistemul  este  extrem  de  flexibil  și  activabil  pentru  alimentarea  
completă  cu  energie  în  30  de  secunde.

În  plus,  există  câteva  exemple  de  bune  practici  pentru  sistemele  de  stocare  a  bateriilor  comparabile  tehnologic  în  
Europa.  Între  altele ,  întreprinderea  Aggreko  (fostul  Younicos)  a  instalat  deja  o  baterie  litiu-ion  de  5  MWh  în  2014  
(„Battery  Park  Schwerin”/Germania  de  Est)  cu  o  modernizare  la  15  MWh  între  timp.  Alte  obiecte  de  referință  bune  sunt  
unitățile  de  stocare  a  bateriilor  din  Leighton  Buzzard  (6  MWh,  Marea  Britanie)  sau  Graciosa  (4  MWh,  Portugalia).

Cu  toate  acestea,  în  comparație  cu  centralele  convenționale  cu  acumulare  prin  pompare  din  Germania,  puterea  
„BigBattery  Lausitz”  cu  cei  53  MWh  ai  săi  este  mică:  mai  mult  de  30  de  centrale  electrice  cu  acumulare  prin  pompare  cu  
o  putere  electrică  totală  de  aproximativ  7  GW  și  o  capacitate  de  aproximativ  40  GWh.  sunt  instalate,  cele  mai  mari  două  
cu  o  putere  electrică  de  peste  1  GW.

Același  lucru  este  valabil  și  pentru  funcționarea  practică  a  sistemului,  în  ceea  ce  privește  sistemul  de  control  al  puterii,  
timpul  de  încărcare,  durata  de  viață  a  bateriei  ciclică  și  calendaristică,  stocarea  energiei  electrice  și  eficiența  alimentării.
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Provocări  Până  

acum  „BigBattery  Lausitz”  este  un  proiect  pilot  și  demonstrativ  provocator  pentru  uz  comercial.  
Provocările  tehnologice  de  bază  sunt  rezolvate  sau  pot  fi  depășite,  așa  cum  au  arătat  deja  alte  
exemple  de  aplicații  destul  de  similare  din  ultimul  deceniu.  Cu  toate  acestea,  fezabilitatea  
economică  a  proiectului  din  „Schwarze  Pumpe”  rămâne  de  confirmat.
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Tehnologia  de  bază  litiu-ion  este  sofisticată  și  a  atins  deja  nivelul  de  aplicare  practică.

(1)  EGEM  sro,  o  companie  cehă  de  inginerie  și  contractare,  este  contractorul  principal  pentru  construirea  bateriei.  
Întreprinderea  are  experiență  în  proiectarea,  instalarea,  reconstrucția,  reabilitarea  și  întreținerea  sistemelor  de  
distribuție  a  energiei  și  a  părților  electrice  ale  sistemelor  de  energie.

dimensiunea  bateriei  și  ingineria  de  reglare  și  control  în  detaliu  sunt  încă  provocatoare.

(4)  Este  o  adevărată  piatră  de  hotar  pentru  stabilizarea  întregii  rețele  electrice  în  vremuri  de  creștere  a  energiilor  
regenerabile  în  regiune.  Tehnologia  de  stocare  a  energiei  de  ultimă  generație  este  o  altă  componentă  pentru  
promovarea  energiei  electrice  verzi  și  contribuie  la  tranziția  energetică  în  regiunea  intensivă  în  cărbune.  Este  un  
bun  exemplu  pentru  angajarea  și  reabilitarea  profesioniștilor  bine  pregătiți  din  sectorul  energetic  tradițional.

În  comparație  cu  alte  tehnologii  de  stocare,  abordarea  bateriilor  este  considerată  destul  de  costisitoare,  iar  
materiile  prime  litiu  și  cobalt  devin  rare,  echilibrul  ecologic  este  destul  de  discutabil,  de  asemenea  aspectele  
sociale  și  etice  critice  în  țările  producătoare.

(6)  În  acest  fel,  tehnologia  de  stocare  a  bateriilor  adaugă  sisteme  de  gestionare  a  energiei  electrice  mai  puțin  
flexibile  și  pe  termen  lung,  cum  ar  fi  power-to-gaz,  power-to-heat,  centralele  cu  acumulare  prin  pompare  sau  
rezervoarele  de  aer  comprimat.

(2)  Infrastructura  tehnică  a  „Schwarze  Pumpe”  este  bine  dezvoltată  (alimentare  cu  media,  alimentare  cu  apă  și  
curățare,  eliminarea  deșeurilor  etc.).  Se  presupune  că  pentru  proiect  pot  fi  utilizate  sinergii  logistice  -  pe  lângă  
interdependența  strânsă  cu  centrala  electrică  cu  lignit  în  funcțiune.

(5)  Dar,  de  asemenea,  „BigBattery  Lausitz”  este  un  concept  modular,  bazat  pe  container  și  gata  la  cheie,  potrivit  
pentru  aplicarea  descentralizată  la  surse  de  energie  verde  fluctuante  și  mai  puțin  previzibile,  în  special  parcuri  
eoliene  sau  centrale  solare.

(7)  Soluții  la  fața  locului  precum  „BigBattery  Lausitz” (producție  -  stocare  -  consum  de  energie)  reduc  cererea  
pentru  extinderea  costisitoare  și  controversată  a  rețelei  de  energie  electrică  la  nivel  european  și  național.

Nu  este  clar  dacă  investiția  companiei  LEAG  –  în  ciuda  perspectivelor  bune  de  succes  –  ar  fi  avut  loc  fără  subvenții  
publice.

(3)  Proiectul  inovator  „BigBattery  Lausitz”  leagă  infrastructura  consacrată  a  centralei  electrice  din  „Schwarze  
Pumpe”  cu  o  tehnologie  foarte  eficientă  de  stocare  a  energiei  electrice  într-o  nouă  dimensiune.
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https://www.aggreko.com/de-de/microgrid-and-storage-solutions?gclid=EAIaIQobChMI3O7A  
vby4wIVkZAYCh3LNgw3EAAYASAAEgKPJ_D_BwE

https://www.bundestag.de/resource/blob/496062/759f6162c9fb845aa0ba7d51ce1264f1/wd  
8-083-16-pdf-data.pdf
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